

新聞公報

香港晝夜不停為投資者提供環球商機

2008年5月16日（星期五）

財經事務及庫務局局長陳家強今日（三藩市時間五月十五日）在三藩市灣區表示，香港位處倫敦和紐約之間的中途，所以能夠每日二十四小時不停地作全球性的交易活動。

陳家強在一個以「香港金融商機通全球」為題的金融高峰會致辭時表示：「如要在華爾街和倫敦的中央點尋找商業合作夥伴，沒有其他地方比香港來得更方便。」該個由三藩市香港經濟貿易辦事處和香港交易所合辦的高峰會，吸引了三百五十多名嘉賓出席。

陳家強說：「中國是全球經濟增長最快速的一個巨型經濟體系，而香港正是連接中國和國際市場的雙向橋樑。作為國際金融中心，香港既着重與內地金融業的發展，但同時也繼續推動香港金融市場國際化。」

他說：「香港所擔當的角色並不限於促進中國的對外投資，也為外資基金提供了進入中國市場的最有效率的投資平台。」

陳家強表示，香港亦可以為美國金融業發行機構提供高效率的途徑，使它們可以從中國內地的龐大資金中進行集資活動。

陳家強說：「當我們在中國尋找龐大商機的同時，亦必須要確立國際定位。我們在中國市場的滲透率程度已做得很好；而配合國際市場的參與和均衡，我們是可做得更出色的。」

他說：「如果你們正尋找投資機會，請記着中國內地源源不絕的資本市場。你們會發現我們的金融服務專業知識和在中國及環球市場的脈絡，對你們十分有用。」

陳家強說：「我們一貫的政策是吸引全球優質企業來港上市。」

陳家強強調，香港希望盡量使上市平台更具吸引力和競爭力。他說：「我們會在市場規管和促進市場發展方面尋求適當的平衡。當然我們要對投資者提供適當程度的保障，但也不希望有額外規管，令上市公司要負擔不必要的遵從成本。」

他指出，香港獨特的角色有賴其特別優勢，這包括，備受高度讚揚的法治精神、廉潔而有效率的公務員隊伍、低稅制及不容貪污的意識、切合二十一世紀的運輸及通訊基建；當然還有資訊流通自由及可自由對換的貨幣。

今日下午，陳家強探訪了史丹福大學，與大學學系成員及學生對話。他向出席嘉賓介紹了香港情況，又鼓勵畢業的學生來港發展事業。

陳家強結束訪美行程前，出席了一個由香港駐三藩市經濟貿易辦事處和北加洲香港商會合辦的酒會。

陳家強將於五月十七日返港。

完